

TÁJÉKOZTATÓ

az országos katasztrófariasztási gyakorlathoz

November 21-én (hétfőn) a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság országos katasztrófariasztási gyakorlatot tart, amelyhez országos értesítési és törzsvezetési, valamint polgári védelmi mozgósítási gyakorlat kapcsolódik.

Cél a hivatásos katasztrófavédelmi szervek és a hivatásos tűzoltóságok állománya értesítésének, a vezetési törzsek műveletirányító tevékenységének gyakoroltatása, a feladatok végrehajtásához szükséges gyorsreagálású polgári védelmi szervezetek mozgósításának, valamint a lakosság katasztrófariasztásának begyakorlása.

Ezzel egy időben, együttműködve a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatósággal, a bevont médiaszolgáltatók (többek között: a Magyar Televízió; a Duna Televízió; a TV2 kereskedelmi televízió; az RTL Klub kereskedelmi televízió; a HÍR Televízió; a rádiók között a Magyar Rádió; a NEO FM, CLASS FM, Juventus Rádió, Info Rádió; Klubrádió) tesztelik a törvényben a katasztrófavédelmi szervek részére biztosított kommunikációs csatornákat és *valós helyzetet imitáló tesztüzeneteket* (közérdekű tesztközleményeket) tesznek közzé. Ennek célja, hogy a lakosság megismerje, s így a későbbiekben akár egy valós helyzetben felismerje a katasztrófák esetén történő riasztás és tájékoztatás új formáját (közérdekű közlemény, felhívó jellegű információközlés), ily módon jelentősen csökkenthető annak a kockázata, hogy egy valós katasztrófa helyzet személyi sérülésekhez, komoly anyagi károkhoz vezessen.

A riasztás során közzétett üzenet csupán próbája egy lehetséges, valós veszély esetén kiadandó közleménynek, így az abban megadott helyszínek fiktívek, az ismertetett szituációk a Csillagok Háborúja című film helyszínein zajlanak.

Öt közlemény hangzik majd el reggeltől az esti órákig: 12 alkalommal teszik közzé a közszolgálati, illetve a csatlakozott kereskedelmi és közösségi médiaszolgáltatók (rádiók és televíziók) a számukra meghatározott időn belül (azonnali vagy késleltetett közlési kötelezettség).

A polgári védelmi gyakorlat keretén belül pedig egy olyan mozgósításra kerül sor, amely során a lakosság azon részének kell meghatározott időn belül megjelennie a kijelölt helyen, aki polgári védelmi kötelezettség alapján beosztásra került a polgári védelmi szervezetbe, és az erre vonatkozó felhívást megkapta. Továbbá ezzel párhuzamosan a mozgósított riasztó szervezetbe beosztottak egy része működésbe hozza a lakossági tájékoztató szirénákat. Így azok megszólalására kell számítani a lakosoknak. **A szirénákon ténylegesen csak „MORGATÓPRÓBA” kerül tesztelésre.**

Tekintettel arra, hogy a gyakorlat során fiktív katasztrófa helyzet beállítása zajlik, így Magyarországon tényleges óvintézkedések bevezetésére nem kerül sor, ugyanakkor a gyakorlásba bevont egészségügyi szervek támogatásával a mozgósított polgári védelmi szervezetek állományának, valamint a 18 – 60 év közötti lakosság *tényleges, önkéntes véradása zajlik majd az Országos Vérellátó Szolgálat közreműködésével települt véradó helyszíneken.*

Dabas, 2011. november 17.

Mihályi Sándor
Dabasi Polgári Védelmi Iroda
vezetője